
الانقســام الأكــبر منــذ تأســيس “إسرائيــل”..
يكــا حــرب غــزة تهــزّ العلاقــة بين يهــود أمر

وتل أبيب
, كتوبر كتبه سكوت كليمنت |  أ

ير: نون بوست ترجمة وتحر

كشف اســتطلاع رأي أجرتــه صــحيفة “واشنطــن بوســت” أن نســبة كــبيرة مــن اليهــود الأمــريكيين
يعارضون بشدة سلوك إسرائيل في حربها على غزة؛ حيث يرى  بالمائة منهم أن إسرائيل ارتكبت

جرائم حرب، ويعتقد نحو حوالي  من كل  منهم أنها ترتكب إبادة جماعية بحق الفلسطينيين.

وتعــد هــذه النتــائج لافتــة بــالنظر إلى العلاقــات الطويلــة والوثيقــة بين الجاليــة اليهوديــة في الولايــات
المتحدة وإسرائيل، ما يشير إلى احتمال حدوث شرخ تاريخي بسبب حرب غزة. فبعد مرور عامين على
كتوبر/ تشرين الأول ، والذي أسفر عن مقتل نحو  شخص هجوم حركة حماس في  أ
, كــثر مــن يــن، ردت إسرائيــل بعمليــة عســكرية انتقاميــة أســفرت عــن مقتــل أ وأسر  آخر
فلســطيني، وفقًــا لــوزارة الصــحة في غــزة، وتســببت في تشريــد الآلاف وانتشــار الجــوع في القطــاع علــى

نطاق واسع.
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وأبدى اليهود الأمريكيون استياءً خاصًا من الحكومة الإسرائيلية الحالية؛ حيث منح  بالمائة منهم
تقييمًا سلبيًا لرئيس الوزراء بنيامين نتنياهو، بينما صنف  بالمائة منهم قيادته بأنها “سيئة”، وهي
يـادة بنسـبة  نقطـة مئويـة مقارنـة باسـتطلاع أجراه مركـز بيـو للأبحاث قبـل خمـس سـنوات. ومـع ز
ذلـــك، فـــإن  بالمائـــة مـــن اليهـــود يحمّلـــون حركـــة حمـــاس مســـؤولية ارتكـــاب جرائـــم حـــرب ضـــد

الإسرائيليين.

 بين اليهود الأمريكيين بشأن تصرفات إسرائيل في غزة،
ٍ
وأظهر الاستطلاع انقسامًا بشكل شبه متساو

إذ أيدها  بالمائة وعارضها  بالمائة. ورغم ذلك، فإن دعمهم لإسرائيل لا يزال أعلى من المعدل
العام في الولايات المتحدة؛ حيث أيد  بالمائة فقط تصرفات إسرائيل، بينما عارضها  بالمائة، وفقًا

لاستطلاع أجرته مؤسسة غالوب في يوليو/ تموز الماضي.

وقــد عــبرّ العديــد ممــن قــابلتهم الصــحيفة عــن دعمهــم الأولي للعمليــة العســكرية الإسرائيليــة، نظــرًا
ير عــن لبشاعــة هجــوم حمــاس، لكنهــم تراجعــوا عــن هــذا الــدعم مــع اســتمرار الحــرب وتزايــد التقــار

الفظائع دون تحقيق تقدم ملموس.
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وقـالت جوليـا سـيدمان،  عامًـا، كاتبـة مـن إيسـاكووا بـواشنطن: ”في البدايـة، لم يكـن لـدى إسرائيـل
خيار، فلا يمكنك أن تدع أمنك القومي يتعرض للتهديد بهذه الطريقة. لكن هذا لا يبرر بأي حال ما

يحدث الآن بعد مرور عامين. إن حجم المعاناة الإنسانية التي نراها الآن يشعرني بالاشمئزاز”.

ــد مــن اليهــود الأمــريكيين لا يزالــون يحتفظــون بروابــط ومــع ذلــك، توصــل الاســتطلاع إلى أن العدي
عاطفية وثقافية وسياسية قوية مع إسرائيل وهويتها كدولة يهودية؛ حيث يعتقد  بالمائة منهم أن
وجـود إسرائيـل أمـر حيـوي لمسـتقبل الشعـب اليهـودي، ويشعـر  بالمائـة منهـم أن لـديهم البعـض أو

الكثير من القواسم المشتركة مع اليهود الإسرائيليين.

وقــال بــوب هــاس،  عامًــا، مســتشار أعمــال في ديفــون بولايــة بنســلفانيا، والــذي هــرب جــده إلى
الولايـات المتحـدة هربًـا مـن المذابـح في بولنـدا: ”عنـدما تشتـد الأزمـات، يكـون اليهـود أول المشتبـه بهـم
وبالتالي أول الضحايا، لذلك أعتقد أن وجود إسرائيل مهم جدًا للشعب اليهودي. لكن الطريقة التي

تتصرف بها حكومة نتنياهو لا تحمي اليهود، سواء في إسرائيل أو في جميع أنحاء العالم”.

يعكـس الاسـتطلاع حالـة اضطـراب عميقـة داخـل الجاليـة اليهوديـة، الـتي تعـاني مـن مشـاعر متضاربـة
تجاه الدولة اليهودية بعد  عامًا من تأسيسها. وقد ساهمت حرب غزة في تسريع اتجاهات كانت
تتشكل بالفعل؛ حيث بدأت الجالية اليهودية الليبرالية في الولايات المتحدة بالنأي بنفسها عن القيادة

الإسرائيلية المتشددة والمتزايدة في تحفظها.

لقد أدت حرب غزة أيضًا إلى انقسام السكان داخل إسرائيل نفسها، حيث خ عشرات الآلاف من
الإسرائيليين إلى الشـوا بانتظـام للاحتجـاج علـى السـياسات الـتي تعـزل البلاد علـى الصـعيد العـالمي.
ويعتقد العديد من الإسرائيليين إن نتنياهو يطيل أمد الحرب لمصلحته السياسية الخاصة، على أمل
كتــوبر/ تشريــن تأجيل محــاكمته بتهمــة الفســاد والتحقيــق في الإخفاقــات الأمنيــة الــتي وقعــت في  أ

الأول.

وقـد يكـون لهـذا الانقسـام المتزايـد بين يهـود أمريكـا وإسرائيـل تـأثيرات علـى السـياسة الأمريكيـة أيضًـا،
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فقـد تزايـدت حـدة انتقـاد بعـض كبـار الـديمقراطيين لإسرائيـل، بمـن فيهـم نـواب يهـود، ويمكـن القـول
إنهم يواجهون ردود فعل أقل سلبية من الناخبين اليهود المتشككين في نتنياهو.

وصوت معظم الديمقراطيين في مجلس الشيوخ لصالح قرارين لمنع بيع الأسلحة لإسرائيل، لكنهما
يــن الســيناتور بــيرني سانــدرز (ديمقراطــي عــن ولايــة فشلا بســبب معارضــة الجمهــوريين، وقــدم القرار
فيرمونت)، وهو سياسي يهودي بارز وصوت رائد يحث على فرض عواقب على أفعال إسرائيل في

غزة.

ودعـا زعيـم الأقليـة الديمقراطيـة تشـاك شـومر ونـواب يهـود آخـرون إلى توسـيع المساعـدات الإنسانيـة
لغزة، وقد طالب شومر العام الماضي بتنحي نتنياهو وإجراء انتخابات جديدة.

وقاد أيضُا زعيم الأقلية في مجلس الشيوخ تشارلز شومر (ديمقراطي من نيويورك) وغيره من أعضاء
يــان شــاتز مــن هــاواي، دعــوة في مجلــس الشيــوخ اليهــود، بمــن فيهــم آدم شيــف مــن كاليفورنيــا وبر
يوليو/ تموز الماضي لتوسيع نطاق المساعدات الإنسانية في غزة بشكل كبير. وكان شومر قد دعا العام

الماضي نتنياهو إلى التنحي وإجراء انتخابات جديدة.

ويشير الاستطلاع إلى أن المشاعر المختلطة بين اليهود – القلق على إسرائيل والاشمئزاز من سلوكها –
أدت إلى مواقــف متباينــة بشــأن اســتمرار الــدعم الأمريــكي لهــا. إذ يؤيــد  مــن كــل  مــن اليهــود

الأمريكيين استمرار المساعدات العسكرية لإسرائيل في حربها ضد حماس.

غـير أنـه عنـد فصـل التحـالف الأمريـكي الإسرائيلـي عـن حـرب غـزة، يـرى  بالمائـة أن الـدعم الأمريـكي
مناسـب، بينمـا يـرى  بالمائـة أنـه مفـرط، و بالمائـة أنـه غـير كـافٍ. وقـد ارتفعـت نسـبة مـن يـرون أن
يـــكي لإسرائيـــل مفـــرط بمقـــدار  نقـــاط منـــذ  و نقطـــة منـــذ ، مقارنـــة الـــدعم الأمر

باستطلاعات مركز بيو التي أجريت في تلك السنوات.
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وقـال مـاكس بـاركي،  عامًـا، مهنـدس برمجيـات في بـروكلين، إن أسرع طريقـة لتحسين الأوضـاع في
غزة هي أن تقيد الولايات المتحدة مساعداتها لإسرائيل أو تفرض شروطًا عليها.

وقال: “تنص المبادئ اليهودية على أننا يجب أن نحترم إنسانية الجميع. لكن هذا ليس هو الحال في
إسرائيل؛ فهي تمنح اليهودية امتيازات في سياسات لا حصر لها، دون اتباع المبادئ اليهودية الفعلية”.

على عكس العديد من الديمقراطيين، فقد أبدى الرئيس دونالد ترامب دعمًا قويًا لنهج نتنياهو في
كثر للناخبين المحافظين والإنجيليين، وليس حرب غزة، رغم أن رسائله المؤيدة لإسرائيل تبدو موجهة أ

لليهود الأمريكيين الذين انتقدهم لعدم تقديرهم لمواقفه في الشرق الأوسط.

وقـد التقـى ترامـب ونتنيـاهو في الـبيت الأبيـض يـوم الإثنين؛ حيـث قـدم ترامـب خطـة سلام متعـددة
البنـود لغـزة، وأعلـن نتنيـاهو قبـوله لهـا. ومـع بقـاء  رهينـة في الأسر، لا تـزال هنـاك تعقيـدات كثـيرة.
وقــالت حمــاس يــوم الجمعــة إنهــا ســتقبل الاتفــاق لإطلاق سراح جميــع الرهــائن، ولكــن بــشروط غــير



معلنة ودعوة لمواصلة المفاوضات حول العديد من التفاصيل.

ومــن بين النتــائج الأكــثر لفتًــا للانتبــاه في الاســتطلاع وجــود أقليــة كــبيرة نسبيًــا مــن اليهــود الأمــريكيين
الذين يعتقدون أن إسرائيل ترتكب إبادة جماعية في غزة.

تم إدخال مصطلح “الإبادة الجماعية” في عام ، وسط الكشف عن قيام النازيين بقتل ملايين
كملها. اليهود، والشعور بالحاجة إلى كلمة جديدة تصف فظاعة محاولة القضاء على جماعة عرقية بأ
وبعــد أربــع ســنوات، تأسســت دولــة إسرائيــل، ونظــر إليهــا كثــير مــن القــادة الصــهاينة آنــذاك علــى أنهــا

ضمانة تحول دون تكرار مأساة مشابهة للهولوكوست.

يــق مــن خــبراء الأمــم وأثــارت الاتهامــات الموجّهــة إلى إسرائيــل بارتكــاب إبــادة جماعيــة، والتي كررهــا فر
المتحدة الشهر الماضي، ردود فعل غاضبة. وقد ندّدت حكومة نتنياهو بهذه الاتهامات بشدة، معتبرة

أنها تشوّه طبيعة حرب تهدف إلى القضاء على جماعة إرهابية عقب هجوم وحشي.

ومــع ذلــك، فــإن أقليــة كــبيرة مــن اليهــود الأمــريكيين تتفــق مــع اســتنتاج لجنــة الأمــم المتحــدة. ففــي
الاستطلاع، أبُلغ المشاركون بأن الأمم المتحدة تُعرفّ الإبادة الجماعية بأنها “أفعال تُرتكب بنيّة تدمير
جماعـة قوميـة أو عرقيـة أو دينيـة أو إثنيـة، كليًـا أو جزئيًـا”. وعنـد سـؤالهم عمّـا إذا كـانوا يعتقـدون أن
إسرائيل ارتكبت إبادة جماعية في غزة، أجاب  بالمئة بـ”نعم”، و بالمئة بـ”لا”، بينما لم يبد  بالمئة

رأيه.

وكان دان ويتن، البالغ من العمر  عامًا ويعيش في بوسطن، من بين الذين رفضوا هذا الاتهام.
وقـال إن الإسرائيليين لا يسـعون بوضـوح إلى القضـاء علـى جميـع الفلسـطينيين بالطريقـة الـتي سـعى

بها النازيون إلى محو كل اليهود.

وأضاف ويتن: “تسمية ما يحدث إبادة جماعية تُعد مقارنة خاطئة تقلل من شأن اليهود بطريقة ما،
كًا أو ما شابه. لا أفهم ذلك، وهو يضر بالنقاش العام. من الجنون كثر إدرا لأنهم يفترض أن يكونوا أ

وصفه بالإبادة الجماعية”.

وفي مثال على مدى انقسام المجتمع اليهودي حول هذا الموضوع، قالت سيدمان، وهي كاتبة من
ولايــة واشنطــن، إنهــا وزوجهــا دخلا في “خلافــات متكــررة” بشأنــه. وأوضحــت أنهــا ليســت خــبيرة في

تعريف الإبادة الجماعية، لكنها منفتحة على احتمال أن يكون ما يحدث كذلك.

وقالت سيدمان: “هو يعتقد أنه لا ينبغي استخدام هذا المصطلح إلا إذا انطبق تمامًا على التعريف
كيــد لا يــراه كذلــك، ولكــن إذا الــوارد في الكتــب. ليــس لأنــه يــرى أن مــا يحــدث يمكــن تبريــره، فهــو بالتأ
شوّهنا المفاهيم باستخدام مصطلح الإبادة الجماعية في غير محله، فنحن نخاطر بفقدان السلطة

الأخلاقية. أما أنا، فلست واثقة من ذلك بنفس الدرجة”.
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https://www.washingtonpost.com/world/2025/09/16/gaza-genocide-un-israel/


وكشف استطلاع الرأي الذي أجرته صحيفة “واشنطن بوست” أيضًا عن وجود فجوة بين الأجيال.
فبينما قال  بالمئة من اليهود الأمريكيين بشكل عام إن لديهم ارتباطًا عاطفيًا بإسرائيل، انخفضت
هــذه النســبة إلى  بالمئــة بين مــن تــتراوح أعمــارهم بين  و عامًــا. لكنهــا ترتفــع تــدريجيًا مــع
الفئـات الأكـبر سـنًا، لتصـل إلى  بالمئـة بين مـن تجـاوزوا الخامسـة والسـتين. كمـا أن اليهـود الأصـغر
 إلى  بالمئة من الفئة العمرية  ّكثر ميلاً للقول إن إسرائيل ارتكبت إبادة جماعية، إذ عبر سنًا أ

عن هذا الرأي، بينما تراوحت النسبة بين الفئات الأكبر سنًا في الثلاثينات.

 

كثر من  بالمئة من اليهود من كثر توافقًا. إذ أعرب أ فيما يتعلق بالقضايا الأخرى، فتبدو الأجيال أ
مختلــف الأعمــار عــن قلقهــم إزاء ســقوط ضحايــا مــدنيين في غــزة واســتمرار احتجــاز رهــائن إسرائيليين
يــة عــن قلقهــا بشــأن سلامــة الجنــود لــدى حركــة حمــاس. كمــا عــبرّت الأغلبيــة في جميــع الفئــات العمر

الإسرائيليين في غزة والتهديد الذي تمثله حماس لإسرائيل.

وتنقسم آراء اليهود الأمريكيين بشأن الحرب بشكل حاد وفقًا للانتماء الحزبي والجنس والمستوى
كثر من  من كل  من الجمهوريين اليهود العمليات العسكرية الإسرائيلية في التعليمي. إذ يؤيد أ



غزة، مقارنة بنحو نصف المستقلين، وما يقارب  من كل  من الديمقراطيين. كما عبرّ  بالمئة
من الرجال عن تأييدهم، في حين أعربت  بالمئة من النساء اليهوديات عن رفضهن. وبالرغم من
أن  بالمئة من اليهود الحاصلين على تعليم جامعي جزئي أو أقل يؤيدون الإجراءات الإسرائيلية،
فــإن هــذه النســبة تنخفــض إلى  بالمئــة بين الحاصــلين علــى درجــة البكــالوريوس، و بالمئــة بين

الحاصلين على درجات دراسات عليا.

وبشكل عام، يبدو أن اليهود الأمريكيين يرون أن جميع الأطراف المعنية تتحمل قدرًا من المسؤولية
عمّـا يجـري في غـزة. فعنـد سـؤالهم عمّـن يتحمـل مسـؤولية اسـتمرار الحـرب، قـال  بالمئـة إن حركـة
حماس تتحمل المسؤولية، و بالمئة ألقوا باللوم على إسرائيل، بينما حمّل  بالمئة رئيس الوزراء
بنيامين نتنياهو المسؤولية. كما اعتبر  بالمئة أن الولايات المتحدة تتحمل نصيبًا من المسؤولية أيضًا.



ير عـن الجـوع وسـوء التغذيـة، ويـرى  بالمئـة مـن اليهـود الأمـريكيين أن إسرائيـل لا ومـع تزايـد التقـار
تبذل ما يكفي من الجهود للسماح بدخول الغذاء إلى القطاع، في حين قال  بالمئة إنها تقوم بما
ير المنظمـات الدوليـة الـتي تقـول يلـزم. وتنفـي إسرائيـل وجـود حـالات مجاعـة في غـزة، مشككـة في تقـار

خلاف ذلك، ومؤكدة أنها اتخذت خطوات لتحسين الأوضاع الإنسانية.

ورغــم هــذا التقييــم القــاتم، لا يــزال كثــير مــن اليهــود متفــائلين بإمكانيــة التوصــل إلى اتفــاق سلام بين
ــة يعتقــدون بإمكانيــة ــة المطــاف. إذ أظهــر الاســتطلاع أن  بالمئ الإسرائيليين والفلســطينيين في نهاي
إيجاد سبيل للتعايش السلمي بين إسرائيل ودولة فلسطينية مستقلة، بينما عبرّ  بالمئة عن عدم

اقتناعهم بذلك.

https://www.washingtonpost.com/world/2025/08/22/gaza-city-famine-ipc/


ومع ذلك، تظل التحديات واضحة حتى في هذا التصوّر المتفائل نسبيًا؛ فقد أفاد  بالمئة من اليهود
الأمريكيين بأنهم يرون أنه من المقبول أن تُحكم غزة من قبل حكومة فلسطينية منتخبة، بينما قال
 بالمئــة فقــط إنهــم يقبلــون بــأن تحكمهــا حركــة حمــاس. ومــع ذلــك، عنــدما أجُريــت الانتخابــات في

الأراضي الفلسطينية عام ، كانت حماس هي التي فازت بالأغلبية.

https://www.aljazeera.com/news/2006/1/26/hamas-wins-huge-majority


بالنسـبة للعديـد مـن اليهـود، فـإن تصاعـد معـاداة الساميـة عـزز الشعـور بـأن وجـود دولـة يهوديـة أمـر
ضروري.

كيد المكان الوحيد الذي وقال ويتن: “أعتقد أنها المكان الوحيد الذي يمكنهم اعتباره وطنًا. إنها بالتأ
يمكن أن يشعروا فيه، لا يمكن القول إنه آمن، ولكن على الأقل لديهم مكان يمكنهم الدفاع عنه؛
فــالأمر صــعب. عنــدما تكــون معــاداة الساميــة منتــشرة في أوروبــا وفي بلــدنا، حــتى في أعلــى مســتويات

الأوساط الأكاديمية، ماذا يفعل اليهودي؟”

لكن بالنسبة لليهود مثل باركي، فقدت إسرائيل أي حق في ادعاء تمثيل الشعب اليهودي. قال إنه
أصبح يميز بين إسرائيل كأمة وأرض ودولة.

وقال باركي: “كأمة، أشعر بارتباط مع اليهود في جميع أنحاء العالم. إسرائيل كمكان، أرض لها تاريخنا،
هذا ارتباط أستطيع أن أرى نفسي فيه. لكن إسرائيل كدولة – على الرغم من أنها تحمل نفس اسم

الأرض والشعب، فإنها لا تتحدث نيابة عني”.

وأجُري استطلاع الرأي الذي أجرته صحيفة واشنطن بوست في الفترة من  إلى  سبتمبر/ أيلول،
على عينة وطنية عشوائية تضم  أمريكيًا يهوديًا، تم اختيارهم من خلال لوحة الرأي الخاصة
بالشركـــة الأمريكيـــة لاســـتطلاعات الـــرأي والبحـــوث، وهـــي لوحـــة اســـتقصائية مســـتمرة يتـــم تجنيـــد
المشاركين فيها عبر أخذ عينات عشوائية من الأسر الأمريكية، ويبلغ هامش خطأ العينة يبلغ زائد أو

ناقص . نقطة مئوية.

وتشمـل العينـة البـالغين الذيـن يعتـبرون أنفسـهم يهـودًا مـن الناحيـة الدينيـة، وكذلـك أولئـك الذيـن
يعتبرون أنفسهم بالغين بدون انتماء ديني ولكنهم يهود من الناحية العرقية أو الثقافية أو من خلال

خلفيتهم العائلية، وقد تربوا على الديانة اليهودية أو أحد والديهم يهودي.

وإجمالاً، كان  بالمئة من العينة يهودًا بالديانة، و بالمئة يهودًا دون انتماء ديني.

المصدر: واشنطن بوست
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